

# ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ЮБИЛЕЙ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 36-й | Четверг, 8 августа 1974 года | № 94 (3736) | Цена 2 коп.



Леонид Николаевич Гутов один из лучших животноводов откормсовхоза «Красный Яр». Он работает вместе с В. М. Бизниным и ежемесячно добивается высоких привесов телят.

Так, за прошлый месяц они получили по 1043 грамма, а с начала года по 1073 грамма при ежемесячном плане 750 граммов.

НА СНИМКЕ: Л. Н. Гутов.

Фото Л. Архарова.

## КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома на 7 августа надой молока от каждой коровы по району составляет 8,8 килограмма, что на 200 граммов выше прошлогоднего.

За последние два дня прибавку в надоях молока на 200 граммов дали работники животноводства колхозов имени Жданова, имени Ленина и совхоза «Ижморский». На 100 граммов повысили надой в совхозе «Святославский». Однако за это же время в совхозе «Новославянский» надой от коров снижен на 400 граммов, на 100 граммов — в колхозе «Красный путиловец» и в совхозе «Троицкий».

Жирность молока за два дня по району прибавилась на 0,1 процента. Наивысшая жирность молока в колхозах имени Жданова и «Азат Себер» (3,7 про-

цента). Ниже средней по району жирность молока во всех совхозах района (3,4 процента).

Ход соревнования молочно-товарных ферм района выражен следующими показателями: в первой колонке — надой молока от коровы, во второй — плюс-минус на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность молока (в процентах).

Имени Жданова	8,4	-1,0	90
«Прогресс»	8,9	+0,2	80
Имени Ленина	8,6	+0,3	97
«Кр. путиловец»	8,5	-1,5	89
«Азат Себер»	8,8	+0,7	94
<b>По колхозам</b>	<b>8,7</b>	<b>-0,1</b>	<b>92</b>
«Троицкий»	9,0	+0,4	100
«Святославский»	9,3	-0,5	96
«Ижморский»	8,6	+0,8	92
«Симбирский»	9,7	+0,3	89
«Н-славянский»	8,2	+0,5	97
<b>По совхозам</b>	<b>8,9</b>	<b>+0,4</b>	<b>96</b>
<b>По району</b>	<b>8,8</b>	<b>+0,2</b>	<b>95</b>

## ПОЗДРАВЛЯЮ, ЗЕМЛЯКИ!

В адрес редакции нашей газеты поступило письмо ветерана колхозного строительства, бывшего председателя колхоза «Прогресс» Александра Матвеевича Кирсанова.

В своем письме Александр Матвеевич горячо поздравляет всех тружеников района с победой в социалистическом соревновании районов области во втором квартале четвертого, определяющего года пятилетки.

«За первое место в социалистическом соревновании, — пишет автор, — район удостоен переходящего Красного знамени и грамоты обкома КПСС и облисполкома. Это еще раз подтверждает, что партийная организация, Советы, профсоюзная и комсомольская организации района повседневно ведут большую организаторскую работу и добиваются замечательных успехов в выполнении социалистических обязательств девятой пятилетки».

Далее тов. Кирсанов говорит о том, что итоги второго квартала, несомненно, радуют всех тружеников района. Вместе с тем, высокая оценка их труда обязывает и в третьем квартале трудиться еще лучше и выполнить социалистические обязательства по всем показателям. В третьем квартале решаются главные основные задачи сельскохозяйственного производства. Надо использовать все резервы и возможности для выполнения и перевыполнения плана заготовки кормов, быстро и без потерь провести уборку урожая, создать сытную и теплую зимовку общественному скоту. Высокая трудовая активность и будет лучшим подарком к 50-летию районной партийной организации.

В заключение Александр Матвеевич пишет: «Желаю всем трудящимся района успешно выполнять обязательства третьего квартала и удержать переходящее Красное знамя и в дальнейшем».



За успехи, достигнутые на заготовке кормов по представлению администраций, партийных и профсоюзных организаций колхозов и совхозов на районную Доску почета заносятся:

Совхоз «ТРОИЦКИЙ»

**МИТРОХИН Василий Алексеевич** — тракторист, выполнивший пятидневное задание на косовице трав на 150 процентов.

**РУДО Николай Васильевич** — тракторист, выполнивший пятидневное задание на косовице трав на 150 процентов.

Совхоз «НОВОСЛАВЯНСКИЙ»

**КОНДРАТОВ Анатолий Алексеевич, МАРТЫНЕНКО Юрий Семенович** — трактористы, выполнившие пятидневное задание на скирдовке сена на 115 процентов.

## ПОТЕРЯМ — ЗАСЛОН

6 августа в совхозе «Троицкий» состоялось заседание выездного бюро районного комитета партии, обсудившего вопрос «О ходе заготовки кормов и начале уборки урожая».

На бюро присутствовали секретари партийных организаций колхозов и совхозов, председатели исполкомов сельских Советов, председатели рабочих и местных комитетов, руководители колхозов и совхозов, специалисты сельского хозяйства, управляющие отделениями и бригады.

После заседания бюро состоялось семинар по уборке низкорослых хлебов. Была показана в работе жатка ЖВН-6, оборудованная на низкий срез, режущий аппарат, который развернут на 180 градусов, а мотило оборудовано дополнительными планками из арматурного ремня шириной 150 миллиметров.

Эта же жатка в комплексе с другой оборудована для сдвигания валков при низкорослой хлебной массе.

Для обкашивания полей жатка переоборудована таким образом, чтобы хлебная масса не попадала на обочины полей.

Участники семинара были ознакомлены с полной герметизацией молотилки от потерь мелкой соломы. На подборщике комбайна установлены дополнительные граблины, предназначенные для подгребания хлебной массы после прохода подборщика.

На семинаре было подчеркнуто, что требование уборки нынешнего года — обязательная герметизация молотилок, копнителей, а также оборудования комбайнов для сбора соломы и мелкой соломы.

Все комбайны и жатки должны быть проверены и приняты комиссиями совхозов и колхозов с вручением допуска к уборке урожая 1974 года.

## ДНЕВНИК СЕНОКОСА

На 7 августа в колхозах и совхозах района заскирдовано 62 процента сена к доведенному плану и 77 процентов заложено сенажа.

Выполнение социалистических обязательств по скирдованию сена за последние два дня лучше, чем в других хозяйствах шло в совхозе «Новославянский», где прирост составил 9,3 процента, в совхозе «Ижморский» — 8,9, в колхозе «Прогресс» — 8,8 процента.

На закладке сенажа наибольший прирост за два дня в совхозах «Троицкий» и «Новославянский» (9 процентов). Наименьший прирост (1 процент) в совхозе «Ижморский» и совершенно не закладывали сенаж в колхозе «Прогресс».

Ход выполнения соревнования по заготовке кормов в хозяйствах района характеризуется следующими цифрами: в

первой колонке — процент скирдования сена, во второй — закладка сенажа.

Имени Жданова	75	75
«Прогресс»	58	32
Имени Ленина	62	79
«Кр. путиловец»	69	31
«Азат Себер»	75	49
<b>По колхозам</b>	<b>68</b>	<b>52</b>
«Троицкий»	49	89
«Святославский»	63	72
«Ижморский»	62	60
«Симбирский»	78	77
«Новославянский»	43	198

<b>По совхозам</b>	<b>59</b>	<b>87</b>
<b>По району</b>	<b>63</b>	<b>77</b>

Примечание: в колхозе «Азат Себер» снижение процента по закладке сенажа против 5 августа произошло за счет перевода 127 тонн подсолнечника в силос.

## ВЫШЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Рабочий комитет совхоза «Красный Яр» подвел итоги выполнения социалистических обязательств за июль. Первое место присуждено коллективу животноводов Краснотагинской фермы, где управляющим Николаем Ивановичем Тананин. За июль здесь получены среднесуточные привесы на откорме

крупного рогатого скота по 859 граммов вместо 600 граммов по плану.

На откорме свиней получены среднесуточные привесы 674 грамма вместо 450 граммов.  
**Т. САФРОНОВА,**  
главный зоотехник совхоза «Красный Яр».

Как уже сообщалось, состоялось собрание районного партийного актива. С докладом «О выполнении Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 23 июля 1966 года «О мерах по усилению борьбы с преступностью» выступил первый секретарь районного комитета партии И. М. Сорокин.

Ниже публикуются материалы с собрания партийного актива.

**Из доклада  
первого секретаря  
райкома КПСС  
И. М. СОРОКИНА**

**С**ОВЕТСКИЕ люди по праву гордятся своей социалистической Родиной, ставшей самой могучей державой мира. Решения XXIV съезда КПСС открыли дальнейшие перспективы роста экономики, культуры и народного благосостояния, вызвали у советского народа новый прилив творческих сил, инициативы и политической активности.

Рабочие, колхозники, интеллигенция нашего района, воодушевленные решениями XXIV съезда партии и претворяя в жизнь планы девятой пятилетки, добились значительных трудовых успехов.

План первого полугодия по продаже мяса государству выполнен на 103,5 процента, молока — 109,2, яиц — на 146,9 процента.

Наибольший вклад в выполнение плана внесли коллективы совхозов «Ижморский» и «Симбирский», колхозы имени Ленина и имени Жданова.

Объем реализации промышленной продукции по району увеличился на 12,5 процента по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Успешно справились с планом первого полугодия лесхоз, райбюджетное «Сельхозтехника», песчаный карьер и другие.

По итогам работы за второй квартал нашему району присуждено первое место в социалистическом соревновании среди районов области.

В результате большой работы Коммунистической партии и Советского государства немалым возросло сознание советских людей, глубоко понимающих свой патристический долг, свои гражданские права и обязанности.

Вместе с тем в нашем обществе есть еще люди, которые грубо нарушают правопорядок, совершают хищения народного добра, омерзают хулиганскими и другими преступными действиями созданный труд, отдых и настроение трудящихся.

За последние годы партийными и советскими органами осуществлен целый комплекс мер по усилению борьбы с нарушениями общественного порядка, и главным документом, которым они руководствовались в деле укрепления законности и правопорядка, является Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 23 июля 1966 года «О мерах по усилению борьбы с преступностью» и целый ряд партийных документов, принятых за последние годы и имеющих важное значение в достижении этой цели.

В названном Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР указаны недостатки в работе партийных, советских и административных органов в вопросах воспитания трудящихся и особенно подрастающего поколения и намечены конкретные меры по улучшению и активизации этой работы.

Партийная организация района, руководствуясь задачами, выдвинутыми Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, направляла усилению советских, административных и общественных органов на без-

условное выполнение этих задач.

Первичная партийная организация объединения «Сельхозтехника» (секретарь Т. Жихарев) в своей повседневной работе постоянно уделяет внимание воспитанию трудящихся, привлекая им чувство ответственности за состояние трудовой дисциплины, за поведение членов коллектива в быту. Только за последние месяцы на партийном бюро слушались вопросы о работе добровольной народной дружины, об усилении трудовой дисциплины в коллективе, о мероприятиях по закреплению кадров.

Постоянно в поле зрения партийного бюро и партийной организации совхоза «Троицкий» (секретарь М. И. Дузенко) на ходятся вопросы, направленные на выполнение задач, поставленных Постановлением. Тов. Дузенко и администрация совхоза лично организуют проведение активной правовой пропаганды, они в курсе всех событий, связанных с нарушением правопорядка и лично принимают меры к пресечению подобных случаев.

Не случайно, что коллективы, где так организована работа, делают наименьшее число правонарушений, активно участвуют в борьбе с правонарушениями в районе.

Сегодняшний актив должен помочь нам вскрыть недостатки и наметить пути по быстрой и плодотворной исполнению Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 23 июля 1966 года.

Говоря о положении в преступности в нашем районе, прежде всего надо отметить, что за время после выхода в свет постановления, преступность в районе сократилась, мы наблюдаем постоянную тенденцию к ее сокращению, что является результатом значительной профилактической работы административных и общественных органов.

Улучшилась работа комиссии по делам несовершеннолетних. За последнее время дважды были проведены ее заседания с приглашением на них широкого актива: председателей сельских Советов, директоров школ, преподавателей. В этих заседаниях приняла участие работница райкома партии и комсомола. На заседаниях были разработаны и приняты мероприятия, осуществление которых дало возможность, хотя и незначительно, снизить преступность среди несовершеннолетних.

Прокуратура и суд больше стали заниматься возмещением ущерба государственным и общественным организациям, причиненного в виде отдельных работников, не добросовестно относящихся к своим обязанностям.

Активизация работы в этом направлении дала возможность вернуть колхозам и совхозам 1700 рублей средств в возмещение ущерба от падежа скота, в то время как в предыдущем году эта сумма составляла менее 1000 рублей.

Органы милиции активнее стали вести борьбу с самогонным варением, пьянством, хулиган-

ством и другими антиобщественными явлениями, шире не пользуясь при этом актив трудящихся района.

Все административные органы принимают участие в пропаганде правовых знаний среди населения и особенно среди не совершеннолетних. В этих целях больше стала использоваться газета «Заря коммунизма».

Так, только за первое полугодие в районе прочитано 132 лекции на морально-правовые темы. Активизировалась работа общества «Знание».

В районе функционирует кинолекторий, в работе которого принимают участие руководители суда, прокуратуры и милиции.

В течение учебного года (1973 — 1974 гг.) действовал семинар «Основы Советского законодательства» для пропагандистов более чем 40 кружков.

В районе функционирует кинолекторий, в работе которого принимают участие руководители суда, прокуратуры и милиции.

Еженедельно газета «Заря коммунизма» помещает статьи и на правовые темы. В 1974 году на ее страницах 19 раз выступили наши юристы с корреспонденциями на местные темы.

Райком КПСС регулярно за слушает отчеты административных органов на межведомственных совещаниях, утверждает планы и мероприятия, направленные на выполнение задач, поставленных ЦК КПСС и Советом Министров перед административными органами.

Изучение конкретных уголовных дел и материалов пока зывает, что абсолютное большинство лиц, совершающих преступления, имеют низкий культурный и общеобразовательный уровень.

Почти все преступления совершены лицами, находившимися в нетрезвом состоянии.

Так, осужден к пяти годам лишения свободы ранее судимый за хулиганство Прачев, который после распития спиртного с Чайниным и Елизаровым был избит ими, а затем с целью отомстить им за побой, совершил покушение на Елизарова, причиня ему тяжкие телесные повреждения. Чайнин, находясь в нетрезвом состоянии, покончил жизнь самоубийством.

В Кольноне Пилецкий, Проярин и Марков (все трое ранее судимые), после совместного пьянства решили на продолжение выпивки украсть семенное зерно, с этой целью сломали замок на складе и похитили два мешка зерна, но были задержаны и осуждены на 2,5 года лишения свободы каждый.

Приведенные примеры дают возможность избирать правильно направление наших усилий в борьбе с преступностью, а именно, борьба с пьянством, повышение культуры населения, усиление надзора и профилактики в отношении лиц, слоняющихся и совершающих преступления.

Упуская из поля зрения милиции и лица, освобожденные из мест лишения свободы, но не вставшие твердо на путь исправления. Работу с этим контингентом лиц затрудняет неправильное отношение к своим служебным обязанностям ряда руководителей сельских Советов, организаций и предприятий района.

Так, проведенной проверкой паспортного режима были установлены грубые нарушения паспортных правил со стороны отдельных работников, имеющих непосредственное отношение к данной работе.

На территории Азановского сельского Совета длительное время проживал без прописки гражданин Федоричев, который развлекался Тайгинской милицией, и Липини, который также находился в розыске. Оба они работали в колхозе «Прогресс» и на фабрике «Спорт». Это произошло в результате недобросовестного отношения к своим обязанностям секретаря сельского Совета Запольшиной и руководителей колхоза «Прогресс» и фабрики «Спорт».

В колхозе «Прогресс» нашел себе приют проходимец Малышев, который был принят на работу без прописки. Получив в колхозе ссуду в сумме 300 рублей, скрылся.

Устранение указанных недостатков дано бы возможность значительно сократить преступность в районе, т. е. создать трудовую дисциплину является одним из источников ее возникновения.

Главной причиной хищения в основном является пьянство, но было бы неправильно считать только на эту причину, есть еще много условий, которые способствуют совершению этого вида преступлений.

В системе райпотребсоюза на протяжении многих лет слабо проводится воспитательная работа и не организована учеба кадров. На должность продавцов и других подотчетных лиц принимаются случайные люди,

не имеющие необходимой подготовки, а после принятия им материальных ценностей о них забывают, а когда через несколько месяцев делают ревизию, то у них обнаруживаются значительные недостатки материальных и денежных средств.

Например, в декабре 1972 года была принята на работу бухгалтером Макарова, которая на протяжении всей работы присваивала деньги, причем это присвоение было очевидным, однако до вмешательства органов следствия не было обнаружено работниками РПС, это показывает на легкомысленное отношение к подбору кадров и бесконтрольность за их работой.

Есть также и другие примеры. В Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР уделяется много внимания вопросам борьбы с преступностью среди несовершеннолетних. Этим Постановлением ЦК КПСС, ЦК ВЛКСМ союзных республик и все комсомольские организации обязываются считать своей важнейшей задачей борьбу с преступностью среди молодежи.

Некоторые снижения преступлений в первом полугодии среди несовершеннолетних явились результатом значительной работы со стороны комиссии по делам несовершеннолетних, прокуратуры, детской комиссии милиции и общественных организаций. За указанный период было прочитано 28 лекций по тому, что нарушители трудовой дисциплины, которых увольняют с работы, восстанавливаются на работе вновь, решением суда им выплачиваются крупные суммы за вынужденный прогул.

Незнание трудового законодательства руководителями предприятий приводит зачастую к тому, что нарушители трудовой дисциплины, которых увольняют с работы, восстанавливаются на работе вновь, решением суда им выплачиваются крупные суммы за вынужденный прогул.

При производстве предварительного следствия и проверки материалов работникам прокуратуры, суда и милиции выделяются причины и обстоятельства, способствующие совершению правонарушений и преступлений и для их своевременного и полного устранения. В Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР установлено, что данные представления должны рассматриваться руководителем предприятия, приниматься необходимые меры к их исполнению и в десятидневный срок сообщаться органу, направляющему представление, о результатах его рассмотрения.

Однако в районе до сих пор более чем по 60 процентов

внесенных следователями представлений от руководителей не получено ответа, а это дает основание полагать, что представления не были рассмотрены и по ним не было принято мер.

Устранение указанных недостатков дано бы возможность значительно сократить преступность в районе, т. е. создать трудовую дисциплину является одним из источников ее возникновения.

Главной причиной хищения в основном является пьянство, но было бы неправильно считать только на эту причину, есть еще много условий, которые способствуют совершению этого вида преступлений.

В системе райпотребсоюза на протяжении многих лет слабо проводится воспитательная работа и не организована учеба кадров. На должность продавцов и других подотчетных лиц принимаются случайные люди,

не имеющие необходимой подготовки, а после принятия им материальных ценностей о них забывают, а когда через несколько месяцев делают ревизию, то у них обнаруживаются значительные недостатки материальных и денежных средств.

Например, в декабре 1972 года была принята на работу бухгалтером Макарова, которая на протяжении всей работы присваивала деньги, причем это присвоение было очевидным, однако до вмешательства органов следствия не было обнаружено работниками РПС, это показывает на легкомысленное отношение к подбору кадров и бесконтрольность за их работой.

Есть также и другие примеры. В Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР уделяется много внимания вопросам борьбы с преступностью среди несовершеннолетних. Этим Постановлением ЦК КПСС, ЦК ВЛКСМ союзных республик и все комсомольские организации обязываются считать своей важнейшей задачей борьбу с преступностью среди молодежи.

Некоторые снижения преступлений в первом полугодии среди несовершеннолетних явились результатом значительной работы со стороны комиссии по делам несовершеннолетних, прокуратуры, детской комиссии милиции и общественных организаций. За указанный период было прочитано 28 лекций по тому, что нарушители трудовой дисциплины, которых увольняют с работы, восстанавливаются на работе вновь, решением суда им выплачиваются крупные суммы за вынужденный прогул.

При производстве предварительного следствия и проверки материалов работникам прокуратуры, суда и милиции выделяются причины и обстоятельства, способствующие совершению правонарушений и преступлений и для их своевременного и полного устранения. В Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР установлено, что данные представления должны рассматриваться руководителем предприятия, приниматься необходимые меры к их исполнению и в десятидневный срок сообщаться органу, направляющему представление, о результатах его рассмотрения.

Однако в районе до сих пор более чем по 60 процентов

Хочется верить, что районный комитет комсомола с честью выполнит задачу, поставленную перед ним Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Неоценимую помощь в борьбе с преступностью могли бы оказать такие массовые общественные организации, как ДНД, товарищеские суды.

На протяжении последних трех лет их работа вызывает массу нареканий, особенно это относится к ДНД, которые постоянно срывают дежурства, выходят на дежурство в малочисленном составе, предпочитают отсиживаться в милиции или другом укромном месте.

Как положительные могут быть отмечены добровольные народные дружины редакции газеты «Заря коммунизма» и райфо Ижморского райисполкома, которые не допускают срывов в дежурствах, активно борются с правонарушителями, внося свой вклад в дело выпол-

нения поставленных перед ними задач.

Советское законодательство, придавая большое значение общественной в борьбе с преступностью, наделило широкими полномочиями товарищеские суды, создаваемые на предприятиях, учреждениях и в сельских Советах.

В районе создано 49 товарищеских судов, однако не все они действуют. Как положительную можно отметить работу товарищеского суда при райбюджетной (председатель тов. Кан) товарищеский суд при Ижморском поселковом Совете (председатель тов. Гандыбина), неплохо работают товарищеские суды в Азановском сельском Совете и колхозе «Прогресс».

В своем докладе XXIV съезд КПСС Л. И. Брежнев сказал: «Укрепление законности — это задача не только государственного аппарата. Партийные организации, профсоюзы, комсомол обязаны делать все, что бы обеспечить строжайшее соблюдение законов улучшить правовое воспитание трудящихся. Укрепление к праву, к закону должно стать личным убеждением каждого человека. Это тем более относится к деятельности должностных лиц. Любые попытки отступления от закона или обхода его, чем бы они не мотивались, терпимы быть не могут. Не могут быть терпимы и нарушения прав личности, усмещение достоинства граждан. Для нас, коммунистов, сторонников самых гуманных идеалов, это — дело принципа».

Серьезной задачей остается борьба с преступностью» (Л. И. Брежнев. Отчетный доклад ЦК КПСС XXIV съезду КПСС. Москва, 1971 г. стр. 99).

Нам нужно до конца выполнить эти указания XXIV съезда КПСС. Задача парторганизаций, всех коммунистов осуществлять постоянную работу и контроль за осуществлением постановлений партии по данному вопросу, а также решений XXIV съезда КПСС. Все это позволит выполнить принятые нами социалистические обязательства.

Разрешите выразить твердую уверенность в том, что участники сегодняшнего партийного актива активно включатся в

работу по безусловному выполнению Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, и руководством районной партийной организации наведут образованный порядок в районе, что даст возможность всем нам еще активнее участвовать в выполнении грандиозных задач, поставленных партией перед советским народом

Из выступления А. Х. ЛАРИОНОВА — председателя исполкома районного Совета депутатов трудящихся

3 А ПОСЛЕДНИЕ годы исполком районного Совета депутатов трудящихся проработал определенную работу по укреплению законности и правопорядка, воспитанию граждан в духе соблюдения законов и правил социалистического общежития. Улучшена деятельность милиции, суда, добровольных народных дружин, товарищеских судов и

проведит индивидуальные беседы. В клубе и на раскомандировках проводятся лекции работниками суда и прокуратуры. В колхозе создана добровольная народная дружина, членами которой являются активные коммунисты и комсомолы.

В борьбе с преступностью правильно колхоза, партийному комитету большую помощь оказывают районный отдел милиции и наша комсомольская организация. В работе парткома по предупреждению преступности имеются еще серьезные недостатки: слабо ведется работа с молодежью, имеются случаи нарушения трудовой дисциплины, семейные скандалы, хулиганство.

Из выступления И. Е. СУСЛОВА — председателя межколхозной строительной организации

БОРЬБА с пережитками прошлого, пьянством, хулиганством и воровств-

вом является важнейшей задачей Коммунистической партии. Это одна из трудных задач, стоящих перед нами. Мы в своем коллективе обсудили Постановление ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы с преступностью» и наметили ряд мероприятий по устранению этих порочных явлений. Перед рабочими и служащими выступали с лекциями и беседами работники нарсузда и автоинспекции. Но, к сожалению, еще не изжиты факты правонарушений, связанных, в основном, с пьянством.

На нашем производстве большая текучесть кадров. За прошедший год к нам пришло 64 человека и ушло 53. В основном все были уволены за пьянство. Любителям легкой жизни нужно поставить твердый заслон, чтобы они не ходили с одного предприятия на другое, а провинившись, просили свой коллектив об оставлении их на любой работе для исправления.

В нашем коллективе создана народная дружина, но работает она не в полную силу. Это нецелесообразно нашей партийной организации.

Мы на своем предприятии не имеем красного уголка или хотя бы такого помещения, где бы мог собраться весь коллектив, чтобы послушать лекции.

Необходимо наладить работу по воспитанию трудящихся, принять все возможные меры воздействия на нарушителей. Только совместными усилиями партийной и профсоюзной организации сможет познать порочные факты в нашем коллективе.

Из выступления И. В. МАЛКОВА — секретаря партбюро совхоза «Новославянский»

ПАРТИННАЯ организация совхоза «Новославянский», исполкома сельского Совета наметили ряд мероприятий по борьбе с нарушениями. В апреле 1974 года при исполнении сельского Совета был создан опорный пункт, ставший общественной школой и т. д. Намечен ряд мероприятий по предупреждению преступности среди населения и несовершеннолетних. Если в прошлом году мы вынуждены были передать дела на трех несовершеннолетних в детскую комнату милиции, то в этом году несовершеннолетними не

совершено ни одного преступления.

Большую роль в предупреждении преступности играет товарищеский суд. Суд практикует в своей работе выездные заседания с привлечением к обсуждаемому вопросу широких масс общественности, что дает гораздо больший эффект, чем обсуждение вопросов в составе только членов товарищеского суда.

В этом году в совхозе совершено три автороковых нарушения и как правило, все они были совершены по вине водителей в нетрезвом состоянии. Среди водительского состава слабо поставлена профилактическая работа. На территории сельского Совета нет квалифицированных лекторов, которые бы читали лекции на правовые темы и в этом отношении мы не чувствуем помощи со стороны координационно-методического совета по правовой пропаганде.

Большую работу по предупреждению преступности и вос-

питанию трудящихся проводит исполком сельского Совета и партийное бюро совхоза. Более серьезно стали подходить к нарушителям трудовой дисциплины. Однако мы еще мало используем факторы морального воздействия: стесняю печать и местные радиовещание. Слабо работают в этом отношении различные комитеты, родительские комитеты и женсоветы.

Не искоренены еще и факты продажи спиртных напитков несовершеннолетним и в неподобающее время.

Из выступления Н. Ф. ПАВЛОВА — председателя правления райпотребсоюза

ПРАВЛЕНИЕМ райпотребсоюза и потребительскими обществами в текущем году проделана определенная работа по обеспечению сохранности кооперативной собственности, сокращению недостач, хищений и потерь от бесхозяйственности. Проведены мероприятия по улучшению бухгалтерского учета, улучшению работы квалификационной комиссии.

Выпускники Кемеровского кооперативного профтехучилища, Янского магазина-школы в целях недопущения вратар хищений, недостач проходили обязательную трехмесячную стажировку у опытных работников прилавка.

Вопросы о расстановке, подборе и воспитании кадров неоднократно ставились на заседаниях правления райпотребсоюза. Принимаются меры по передаче отпусков с полной передачей товарно-материальных ценностей, что дает положительные результаты в сохранности кооперативных средств. В системе работает 16 продавцов-наставников, которые обучают молодых работников прилавка.

Большую роль в воспитании, подборе кадров играет социалистическое соревнование. Организовано социалистическое соревнование между Янским и Ижморским райпотребсоюзами и ежеквартально подводятся итоги. В системе райпотребсоюза потребительские общества соревнуются между собой. По итогам второго квартала первое место присуждено коллективу Кольновского совхоза-коопы с вручением Красного знамени и денежной премии.

За выполнение плановых заданий, обеспечение покупательского спроса, соблюдение порядка работы и содержание

магазина в хорошем санитарном состоянии заведующая магазином «Хозтовары» Иванова М. И. награждена орденом «Знак Почета». Знаком «Отличник советской потребительской кооперации» в первом полугодии награждены три работника прилавка.

Из выступления А. Г. ФУРСОВА — председателя исполкома Троицкого сельского Совета

ПАРТИННЫЕ, профсоюзные, комсомольские организации и исполком сельского Совета проводят определенную работу по борьбе с преступностью, пьянством, хулиганством. Во всех цеховых партийных организациях проведены открытые партийные собрания с повесткой «О выполнении Постановления ЦК КПСС от 19 июля 1972 года по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма».

Проведена сессия сельского Совета с повесткой «О профилактике правонарушений на территории сельского Совета». Лекторская группа систематически выступает перед трудящимися на правовые темы.

Большую воспитательную работу проводит женсовет, возглавляемый тов. Е. И. Филоенко, депутатские группы.

Хорошо работает товарищеский суд в селе Воскресенское, председателем которого является член КПСС — М. З. Заносов, все случаи нарушения дисциплины рассматриваются своевременно. Но нельзя сказать, что все делается хорошо. Мы еще много не добываемся по организации досуга трудящихся, особенно среди молодежи. Приложим все усилия, чтобы улучшить работу общественных организаций по индивидуальной работе с людьми, которые склонны к правонарушениям.

Из выступления И. А. ЖИХАРЕВА — секретаря партбюро районного объединения «Сельхозтехника»

В ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК КПСС и Совета Министров от 23 июля 1966 года указывается на то, чтобы обратил внимание партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов, хозяйственных руководителей и общественных организаций на необходимость воспитательной и культурно-массовой работы среди населения и прежде всего с молодежью.

Партийная организация районного объединения «Сельхозтехника» проделала некоторую работу по этому вопросу. На всех участках регулярно проводится политинформация. На партийном собрании ставился вопрос о причинах текучести кадров, о выполнении уставных требований коммунистами и т. д.

Администрация, профсоюзная и комсомольская организации принимают строгие меры к нарушителям дисциплины, ведут работу по предупреждению правонарушений. Нарушителям переносится отпуск на зимний период, относится очередь на получение квартиры, лишаются премии. При поведении итогов соревнования и оценки деятельности цехов и производственных участков одним из важных показателей является отношение членов коллектива к соблюдению правил поведения и в быту.

В нашем коллективе имеется добровольная народная дружина. Дружинникам в качестве поощрения даем трехдневный дополнительный оплачиваемый отпуск. Срыва выхода на дежурство у нас не было. Активными дружинниками являются В. Я. Юваченко, А. П. Чистяков, В. А. Гришюк, М. П. Гвоздев и другие.

Партийная, комсомольская, профсоюзная организация, администрация и вперед будут продолжать работу по выполнению Постановления ЦК КПСС и Совета Министров, последующих документов партии и правительства по предупреждению правонарушений.

# ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК

**ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА**

«В небе тают облака,  
И, лучистая на зное,  
В искрах катится река,  
Словно зернало стальное».

**Ф. И. Тютчев.**

Замечательная летняя пора! И особенно в это чудесное время, когда за окном стоит август, — последний месяц лета. Влечет и манит куда-то в голубую даль эта чарующая и таинственная сибирская природа. От соприкосновения с ней получаешь новый прилив бодрости и энергии и как бы становишься душевно богаче, зака-

лавине июля мы двинулись в сторону села Пономаревки. Утро выдалось романтическим. Голубая синева неба и ясное солнце превращали хороший день. В пути любовались белоствольными красавицами-березками, густыми колосьями пшеницы, цветами лета. По каменному берегу вышли на живописное, немного сказочное и таинственное место. В низине, окруженной камышом и осокой, увидели дикую утку, плескающуюся с выводком утят. Увидев нас, она криком предупредила птенцов, немного отлетела и стала хитрить. Мы вовсе не собирались трогать это семейство. Расположились на полуостровке, защищенном густой растительностью от ветра, по-

сал, что «летом хариус в основном питается насекомыми и лучший результат дает ловля нахлыстом». И вот у ямы нахлыстом, пробуя насадку, вдруг почувствовал резкий рывок. Секунды борьбы — и упругое серебристое тело хариуса упало у моих ног. Далее последовал очередной заброс и вновь как бы бурунчик воды, упругая борьба, туго натянутая леска... и вдруг она обрывается. Жаль, но что поделаешь. Желание продолжать борьбу только разгорелось. Прицепив на новый крючок кузнечика, забрасываю в бурлящий поток воды. И вновь рывок... Выбрасываю на берег хариуса на 200—250 граммов, опускаю в садок. Очередной заброс — и снова удача. Затем последовало несколько забросов, одна удачная подсечка — попался небольшой хариус, затем взяла плотвичка, довольно крупная. На этом клев кончился. На ночь было поставлено несколько закидушек, оснащенных живцами. На одну попался налим, но оборвал лесу, ушел.

Незаметно пролетели дни отдыха. А ловля хариусов до сих пор стоит перед глазами. В предпоследний день за перекатом их было поймано пять. Борьба с этой рыбой представляет истинное удовольствие. И даже, когда чувствуешь звои лопнувшей лески, несколько не огорчаешься. Ведь дело-то совсем не в том, как бы поймать больше, а прочувствовать весь накал борьбы. Кто хотя бы раз ловил нахлыстом, тот поймет, что это значит.

Спелы последние прощальные песни, убрано место, где мы так здорово отдохнули, и в путь. После прекрасного отдыха, чистого воздуха и свежих впечатлений наши сердца были преисполнены радостными чувствами.

И если, кто-то из вас пожелает повторить этот маршрут, не пожалеет.

**М. ШЕХОВЦОВ.**

**Добрые традиции МУЗЕЙ ГАЙДАРА**

Первому в стране музею А. Гайдара — тому, что в Арзамасе, городе юности писателя — исполнилось 10 лет. Вначале это был мемориальный дом, в котором Аркадий Голиков жил с 1912 по 1918 год, а потом рядом выросло большое и светлое здание литературного музея, построенное при самом активном участии пионеров и школьников. И хозяйева тут — тимуровцы. В нынешнем году юные экскурсоводы провели более трехсот экскурсий. Их рассказы слушали свыше семи тысяч человек.

«Музей чудесный, но самое удивительное в нем — ребята-экскурсоводы». Так записали в книгу отзывов школьники из Чебоксар. И сколько таких записей оставили здесь ребята из Москвы, Томска, Орши, Сыктывкара, Рыбинска, Саратова, Азова...

Музей поддерживает тесную связь с родными и друзьями писателя, его литературными наставниками, учеными-гайдароведами, ведет поиски новых материалов о жизни и творчестве земляка.

**С. КИРИЛЮК,**  
корр. ТАСС.

Арзамас,  
Горьковская область.

**ПОБЕДИЛИ СИЛЬНЕЙШИЕ**

По условию розыгрыша клуба «Колосок» по футболу говорится, что две отличные команды из поселка Ижморского (победители поселкового первенства) должны встретиться в финале со своими сверстниками из других поселков нашего района.

Предварительно было подано две заявки из совхоза «Красный Яр» и пионерского лагеря «Чайка» на участие в первенстве. Ижморские ребята с нетерпением ждали приезда гостей, чтобы померяться силами, кто окажется сильным, смелым, лучшим игроком и в целом командой. Но в финальном розыгрыше приняла участие только команда пионерского лагеря «Чайка». Если инструктор-методист по производственной гимнастике совхоза «Красный Яр» и старался что-то сделать, то в остальных совхозах инструкторы вообще не занимаются своей прямой обязанностью, которую должны выполнять, как спортивные организаторы.

И все-таки финал состоялся. Первыми в бой вступают две команды из райцентра — «Заря» и «Колос». Чемпионы поселка ребята из команды «Заря» добиваются успеха, они выигрывают со счетом 2:0. Вот тут-то и проявилось желание ребят из «Колоса» выиграть у своих соперников. Они отличис проведя половину встречи. В результате счет 3:3.

Распределение мест в турнирной таблице решили встречи с ребятами из команды «Чайка». По разнице забитых и



пропущенных мячей («Чайка» проиграла две встречи) на первое место вышли футболисты команды «Колос».

Они заслуженно стали победителями финального розыгрыша на приз клуба «Колосок». Юным футболистам вручен памятный вымпел спортивного общества «Урожай», грамота игрокам, дипломы первой степени. На втором месте команда «Заря», на третьем — «Чайка». Им также вручены грамоты и дипломы соответствующих степеней.

Районный совет ДСО «Урожай» и райком ВЛКСМ вручили ценные подарки лучшим игрокам соревнований. Им стали Леонид Боков — вратарь, Александр Карпиков — защитник, Владимир Ступаков и Евгений Смирнов — нападающие, а также Николай Сняжков, забивший большее количество мячей. И самый молодой участник финала Игорь Лукьянов.

10 августа во Всесоюзный день физкультурника в райцентре состоится соревнования, посвященные этой знаменательной дате. В программе соревнований: первенство района по футболу и пулевой стрельбе. Начало состязаний в 10 часов 30 минут. После окончания соревнований в 19 часов будет проведена традиционная комбинированная эстафета на приз газеты «Заря коммунизма».

**Г. СЕДЫХ,**  
председатель райсовета  
ДСО «Урожай».

**С РЮКЗАКОМ И УДОЧКОЙ**

ляя свой организм. Сибирский край! Кузбасс! Как он прекрасен! Сколько о нем сложено песен, стихов, написано прозы! Сколько теплых слов благодарности было и будет сказано! На территории нашей области несут свои воды быстрая Томь, Иня. В нашем районе протекает небольшая, но привлекательная речка Алчедат. Здесь ежедневно проводят свой отдых ижморцы. Вдоль ее берегов можно отведать брусники, черники, черемухи, малины, смородины.

Речка Алчедат полюбилась мне в детстве. Каждый куст, каждое деревце шумит листвою и наводит тебя на таинственные мысли. Теперь я снова частый посетитель заповедных мест в живописных окрестностях Алчедата.

Много чудных мест в районе старой мельницы, сел Азаново, Ломачевки. Здесь можно всегда отдохнуть, отведать наваристой и вкусной ухи, от запаха которой чувствуешь и ощущаешь такой аромат, смешанный с незабываемыми запахами леса, дымка, реки.

Елец, сорожка, пескарь, ерш, окунь, щука, язь, хариус, налим — вот обитатели реки.

Одним из наиболее заманчивых мест является устье Алчедата при впадении в Золотой Китат в районе за селом Мальцево. Горная местность, пологие скалы с вершинами, покрытыми соснами и елями, редколесными участками.

Бурный поток шумящей и пенящейся воды наводит на размышления о красоте нашей природы.

А вот еще одно живописное место. Это русло Алчедата у села Пономаревки, где проходит граница между Ижморским и Яйским районами. Течение кое-где еще плавное и спокойное, а местами бурное и шумящее у перекатов. Мне и раньше приходилось отдыхать в этих местах.

В этом году после окончания учебы в Мариинском педучилище как-то особенно захотелось провести отдых в этих живописных местах.

Еще зимой, когда шумели метели и гудели выюги, был задуман туристический поход на Алчедат. И вот во второй по-

ставили палатку, отвели место для костра.

Незаметно подошел вечер. С приманками и удочками отправились ловить рыбу.

Уха! Она на удивление получилась отменной: из окуней, ершей и пескарей вкусная и наваристая. Отужинав, долго сидели у костра, вдыхая аромат леса. Какое наслаждение, сидеть около огня и наблюдать сгущение сумерек.

На противоположном берегу от дуновения ветра поскрипывала старая ель, как бы жалующая на свою старость, и завидую нам, молодым.

Неделя — срок немалый и впечатлений за это время было много. В первую ночь ондатры утащили у нас кусок сала. За время обитания на полуострове часто лакомились смородиной, черемухой, земляникой, грибным супом со свежим картофелем, вкусной, наваристой рыбной ухой. Мне дважды пришлось встречаться со змеями.

А какие солнечные поляны в лесу! Сколько здесь мы собрали пахучей земляники и смородины! Не успеешь сорвать одну ягоду, глядь — другая, третья... Только успевай, собирай! А ловля рыбы удочкой! Нет ничего интереснее, чем это увлечение, когда не знаешь, кто, кого перехитрит. Верно писал К. Паустовский, что «удильщик сродни сказочникам и мечтателям».

Проснувшись однажды утром и открыв полог палатки, увидел, как на небе четко вырисовывалась двойная арка радуги, мерцающая, переливаясь над речкой. И сквозь это красочное мерцание медленно плыли в землю крупные капли дождя. Захватив удочку и наживку, приготовленную с вечера, отправился на один из ближайших перекатов близ которого, на мой взгляд, должна быть рыбная яма. И надежды оправдались. Или радуга — предвестница счастья, или просто удачное место, но именно этот день очень надолго вошел в память.

Очень много читал о хариусе — этой красивой рыбе. Ранее несколько из них поймано в реках Яе и Золотом Китате. Они были очень маленькими. Хариус, встречающийся в Кузбассе, зовут сибирским, речным. В. П. Сабунев в своей книге «Спортивная ловля рыбы» пи-

**адрес РЕДАКЦИИ**

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2.32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2.72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2.38, типографии — 2.22.  
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

**ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ.**

**ИЖМОРСКОЕ РАЙОННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»**  
приглашает на работу грузчиков в торговый отдел; шоферов, трактористов, токарей, слесарей по ремонту тракторов, рабочих на разные работы, электриков. Обращаться в отдел кадров. АДМИНИСТРАЦИЯ.